

Подобный ход возобновил освоение Сибири и Дальнего Востока. Но при всём этом, значительно укрепилась дворянская власть, представители которой получили особые привилегии. Также стали появляться фавориты, порой получавшие государственные должности лишь по связям с самодержицей.



Внешняя политика складывалась довольно успешно.

К России были присоединены территории Польши, Литвы, Белоруссии, Грузии, а также Крым и Кубань. Но это имело и негативные последствия в виде обострившихся национальных вопросов. В итоге,

Екатерина к концу своей жизни смогла изменить Россию до неузнаваемости, повернув вектор её развития на Европу.

Императрица Екатерина Великая умерла в возрасте 67 лет в Петербурге, в Зимнем дворце 6 ноября 1796 г. Несмотря на то, что царица постоянно работала и сделала очень много возможного и невозможного для страны, после её смерти обнаружилось ещё немало неразрешённых дел.

Другие важные и интересные факты о императрице Екатерине Великой



Для введения в России прививок от натуральной оспы был вызван из Лондона Томас Димсдейл, английский врач. Зная о страхе в русском обществе перед прививками, императрица стала одной из первых пациенток Димсдейла. В 1768 году англичанин привил оспу ей и великому князю Павлу Петровичу. Выздоровление императрицы и её сына стало знаменательным событием в жизни русского двора.

В культурном отношении Россия окончательно вошла в число великих европейских держав, чему немало способствовала сама императрица, увлекавшаяся литературной деятельностью, собиравшая шедевры живописи и состоявшая в переписке с французскими просветителями.

В целом политика Екатерины и её реформы вписываются в русло просвещённого абсолютизма XVIII века. Екатерина Великая является основательницей Государственного Эрмитажа в Санкт-Петербурге. В 1764 году она приобрела коллекцию берлинского купца Иоганна Эрнста Гоцковского, положившую начало собранию музея. Благодаря таланту императрицы, советам и посредничеству прекрасно разбиравшихся в вопросах искусства экспертов, среди которых были Дени Дидро, Э.-М. Фальконе, князь Д. А. Голицын возникло крупнейшее музейное собрание в Европе.

Наш адрес:

х. Антонов, ул. Центральная, 17

Телефон 48-6-05

Составитель: Лемешко О. В.



Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
Антоновский отдел

«Императрица Екатерина Великая»



Информационное издание
к 260-летию со времени начала правления
Екатерины II Великой

х. Антонов
2022 год



Екатерина II – российская императрица немецкого происхождения, правившая на протяжении 34 лет.

2 мая 1729 года в семье прусского генерала Кристиана Августа родилась на свет будущая самодержица Екатерина II.

По-настоящему её звали София Августа Фредерика.

Её семья имела довольно родовитое происхождение. Отец был выходцем из старинного княжеского рода, а мать имела статус принцессы Голиштейн—Готторпской династии.

Тем не менее будущая царица жила в довольно скромных условиях. Но финансовое положение не помешало Софии получить достойное образование. В этом ей помог её целеустремлённый характер. Таким образом, к 15 годам она осилила 4 иностранных языка, юриспруденцию, экономику и политику.



Уже в 10 лет София познакомилась с Петром III – наследником российского престола. Его мать – Елизавета I изначально обратила внимание на умную, образованную, серьёзную не по годам девочку.



В итоге, через 5 лет уже юную девушку отправили в Российскую Империю, где она должна была выйти замуж за Петра. В 1743 году произошло венчание молодых, и София приняла православие, став Екатериной Алексеевной.

Будущая императрица ещё с самого детства мечтала о любви и крепкой семье. К сожалению, в дальнейшем отношения с Петром у неё не сложатся, даже несмотря на попытки самого императора найти с ней общие взгляды и увлечения.

Она пыталась понять русскую культуру, активно учила язык, часто посещала церковь. В связи с этим, ей практически удалось стать настоящей патриоткой Империи, её больше не считали чужой иностранкой.

Неудачные решения, принимаемые Петром III, настроили против него как обычный народ, так и придворных с армией. Многие министры и фельдмаршалы уверяли, что настоящим Екатерине нужно стать правительницей. В итоге её удалось уговорить на совершение дворцового переворота. В организации данного процесса ей помогали братья Орловы и граф Потёмкин. После длительных волнений в государственном устройстве в 1762 году состоялась её коронация.

Новоиспечённая самодержица уже тогда имела готовый план действий, который была намерена выполнить до конца своего царствования.

Она начала с должностных перестановок, в результате которых сменились многие министры, сенаторы и канцлеры. На места были поставлены люди, поддерживающие её политику. Наладив работу государственного аппарата, Екатерина II принялась к исполнению проектов реформ. Нововведения затронули образование, здравоохранение, религию и армию. В итоге стала строиться система средних школ, появились пункты вакцинаций и врачебные пункты, у церквей были изъяты земли, ставшие светской собственностью. В итоге в казну удалось привлечь колоссальные средства, позволившие укрепить войска.

